Полина Данилкина 

Басня о том, как славный малый спас утопающего
Произошла эта история с рыбаком, который однажды в море ушел. Натянув свою сеть, начал рыбу ловить. Но вдруг, в стороне, тонущего человека увидел в воде. Рыбак наш был смелый и ловкий: мигом взял удочку, кинул бедняге, но чуть промахнулся и в глаз угодил крючком…  Невезучего спас, выходил, тот оправился полностью.
Время спустя, уродец без глаза наведался в суд. Захотел отсудить у спасителя своего деньги за испорченный орган. Возникал: «Он мне выколол глаз, но ему не вредил я! За что же мне так?!».
Назначен суда день.
Оба предстали пред ним.
Истец, как положено, дал показания первым. Твердил все: « Жестоко избили! Поранили глаз! Прошу рассуждения верного!».
А рыбак отвечал спокойным, уверенным тоном на гнев: « Да. Я не спорю. Немного задел, немного поранил. Но в море, но в волнах ТЫ помирал! И я сделал все, чтоб тебя же спасти». Говорил он недолго. В конце правоты лишь просил.
А судьи остались в недоумении, долго искали верный ответ. И неожиданно местный безумец к ним обратился с вопросом: «Почему не уверены вы?». Предложил он решенье такое: оставим мы в море истца, сумеет он жить и не утонет -  правда его, получит он деньги. Судьи вскрикнули разом: «Принимаем решенье, ты правду сказал, все верно!»
Уродец без глаза, услышав вердикт, испугался. И вмиг забирает свой иск, и был осрамлён он людьми.
Подходим к морали мы постепенно.
Спасать злодеев и подлецов -  не очень благодарное дело. Отдачи, добра ты не жди.
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